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VLF-Praxistreff Legehennenfütterung – 02. Juli 2022 

Das Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum (DLR) Westpfalz veranstaltet zusammen mit dem Kompe-

tenzzentrum Ökologischer Landbau (KÖL) Rheinland-Pfalz und dem Verein landwirtschaftlicher Fachbil-

dung Nord- und Westpfalz e.V. (VLF) am Samstag, den 02. Juli 2022, eine Informationsveranstaltung zum 

Thema "Legehennenfütterung - Kaufst du noch oder mischst du schon?" auf dem Hofgut Neumühle 

mit anschließendem Betriebsbesuch in Altleiningen. Treffpunkt ist um 9:30 Uhr auf der Lehr- und Ver-

suchsanstalt für Viehhaltung - Hofgut Neumühle. In verschiedenen Fachvorträgen werden u.a. die Grund-

lagen der Legehennenfütterung sowie die generelle Fragenstellung, ob selbstmischen oder nicht, und die 

Anforderungen an die Mahl- und Mischtechnik thematisiert. Nach dem Mittagessen auf dem Hofgut folgt 

der zweite Teil der Veranstaltung auf einem Praxisbetrieb, um sich die Fütterung vor Ort einmal genauer 

anzuschauen. Das geplante Ende der Veranstaltung ist um ca. 14:30 Uhr. 

Die Teilnahme ist kostenlos! Es fallen lediglich Verpflegungskosten an. Weitere Informationen zur Veran-

staltung mit einem detaillierten Programm finden Sie auf der Homepage des DLR Rheinland-Pfalz unter 

www.dlr.rlp.de in der Rubrik "Termine". 

Bitte melden Sie sich bis zum 30. Juni 2022 bei Samuel Albrecht (Mail: samuel.albrecht@dlr.rlp.de oder 

Tel: 06302 / 9216 12) oder direkt über die Homepage an! 

 

Weizensteinbrand Untersuchung 2022 

Nachdem im vergangenen Jahr das Weizensteinbrand Monitoring leider aussetzen musste, bietet das 
DLR R-N-H in diesem Jahr wieder Untersuchungen zum Weizensteinbrand an! Die Untersuchung ist 
kostenlos, wenn Sie das angehängte Probenbegleitblatt ausfüllen und mitschicken. Bitte senden Sie eine 
Mischprobe von 500g an: 

Dienstleistungszentrum Ländlicher Raum Rheinhessen-Nahe-Hunsrück 
Diagnoselabor 
Rüdesheimer Str. 60- 68 
55545 Bad Kreuznach 

Bei Fragen wenden Sie sich gerne an Judith Ginsberg (Tel.: 0671 / 820 457; judith.ginsberg@dlr.rlp.de) 
oder Christine Zillger (Tel.: 0671 / 820 415; christine.zillger@dlr.rlp) 
 

Ist die Steigerung der Druschleistung bei älteren Mähdreschern möglich? 

Jeder Hersteller von Mähdreschern versucht seine Maschine werksseitig zu optimieren und bietet dafür die 
entsprechende Technik an. Gerade bei älteren Modellen lohnt der finanzielle Aufwand für die Optimierung 
oftmals nicht mehr. Eine Alternative kann ein Fabrikat- und Typ-unabhängiger Nachrüstsatz für den hand-
werklich versierten Landwirt sein – der Zang’s Harvestbooster. Dieser besteht in der Regel aus drei Haupt-
bestandteilen: der Beschickungsleiste am Einzug (1), der Ährenauflöseplatte im Einzugskanal (Schrägför-
derer) (2), und der Grippleiste im Schrägförderer (3). Je nach Mähdrescher- bzw. Schneidwerksmodell kann 
eine weitere Modifizierung mit Abstreifleiste und Schleifkufen Vorteilhaft sein.
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Nach erfolgtem Einbau der Beschickungsleiste am Schneidwerk (4) sorgt diese für einen gleichmäßigeren 
Einzug des Erntegutes in den Schrägförderer. Die Ährenauflöseplatte im Schrägförderer (5) sorgt für eine 
Optimierung beim Herauslösen der Körner aus den Ähren. Zur gleichmäßigeren Arbeit des Schrägförderes 
wird die Montage von Grippleisten an einzelnen Förderleisten empfohlen. Aktuell wird an weiteren Optimie-
rung der Druschleistung z.B. am Dreschkorb oder am Rotor von Rotormähdreschern gearbeitet. 

Ausführlichere Informationen über den Einbau stellt das Vertriebsunternehmen in einem Video „Das Mäh-

drescher Wirtschaftswunder 2022“ unter https://www.youtube.com/watch?v=lfDUUj1kypQ zur Verfügung. 

Ein weiteres kurzes Erklärvideo zum Einbau der Harvestbooster-Teile finden Sie unter  

https://www.youtube.com/watch?v=nCWA2dJmjbE. Auch auf der Homepage des Herstellers finden Sie zu-

sätzlich unter http://harvestbooster.de/erntebericht/erntebericht-2021/ Ernteberichte. 

 

16. Öko-Junglandwirte Tagung 

Vorträge, Seminare, Workshops und Exkursionen – das Programm für die nächste Tagung der Öko-Jung-
landwirt:innen vom 11. bis 13. November 2022 in Fulda steht. Es verspricht spannende Vorträge, neue 
Ideen, Raum für Diskussion und unsere beliebten Thementische. Interesse? Das Programm der 16. Öko-
Junglandwirte-Tagung mit dem Thema „Authentizität im Ökolandbau“ ist bereits online. Anmeldungen 
sind ab dem 29.08.2022 über die Website des Öko-Junglandwirte-Netzwerks möglich. 

Datum:  11.-13. November 2022 
Ort:  Jugendherberge Fulda 
Anmeldung:  ab 29.08.2022 über die Website des Öko-Junglandwirte-Netzwerks 
Veranstalter:  Öko-Junglandwirte-Netzwerk und Schweisfurth Stiftung 
Kooperationspartner:  Bioland e.V., Demeter e.V., Naturland e.V. 

HIER finden sie das Programm der 16. Öko-Junglandwirte-Tagung! 

Die Tagung wird bei erneuten COVID-19 Restriktionen ggf. nur mit einer limitierten Teilnehmerzahl durch-
führbar sein. Eine Anmeldung ist zwingend erforderlich. Bei Nichtteilnahme bzw. Absage nach dem 
11.10.2022 behalten wir uns eine Stornogebühr in Höhe der Kosten für Unterkunft und Verpflegung vor. 

Mehr zum Öko-Junglandwirte-Netzwerk, für das die Schweisfurth Stiftung als Trägerin fungiert, sind HIER 
zu finden. 

 

 

Ihr KÖL-Team 

4 – eingebaute Beschickungsleiste 
(© T. Feldt / KÖL) 

5 – montierte Ährenaufläseplatte 
und Grippleiste (© T. Feldt / KÖL) 

1 - Beschickungsleiste 
(© T. Feldt / KÖL) 

2 - Ährenauflöseplatte 
(© T. Feldt / KÖL) 

3 - Grippleiste für Schrägförderer 
(© T. Feldt / KÖL) 
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